
a dojníc býčky s hmotnosťou 250 až 300 kg, ktoré 
dodávajú ich sesterskej firme na ďalší chov. Doji-
vosť v roku 2007 bola 8 450 l na dojnicu, pričom 
chov v roku 2002 preberali s priemernou dojivos-
ťou 6 200 l. Každý rok zvyšujú dojivosť o približ-
ne 500 l. Uvedomujú si, že 90 % plemena holštajn 
v krvi dojníc umožňuje ešte väčšie zvýšenie pro-
dukcie mlieka. Lenže v čase, keď klesá cena jed-
ného litra mlieka, zvolili cestu ekonomickej výro-
by mlieka pred tvorbou rekordov v dojivosti.  

Traktory stredných výkonových tried nepo-
trebujú
AT Dunaj v obrábaní pôdy sa neriadi šablóna-

mi. Používajú aj orbu, ale ich hlavnou filozofiou 
je minimalizácia vstupov do pôdy na čo najnižšiu, 
ale pritom pre pôdu a následné plodiny únosnú 
mieru. Obrábanie pôdy je závislé aj od maštaľné-
ho hnoja, ktorý vyvážajú z maštalí na nie príliš 
vhodne umiestnenú skládku hnoja ako pozo-
statku po bývalom družstve. Aplikujú ho rozha-
dzovačmi Jeantil a následne zaorávajú. Prípravu 
pôdy pod oziminy, kde nie je aplikovaný maštaľ-
ný hnoj, robia náradím Väderstad TopDown, pred 
ktorým ešte podmietnu Carrierom do hĺbky zvy-
čajne 5 – 6 cm. Sejú takisto švédskymi sejačkami 

Rapid s prípravou pôdy a prihnojovaním. Jesen-
né obrábanie pôdy pod jarný jačmeň a kukuricu 
robia na jeseň TopDownom a na jar v prípade po-
treby tanierovým Carrierom. Postrekovače majú 
na každom stredisku, pretože pri ochrane veľkej 
výmery repky musia zasiahnuť veľmi rýchlo. 
V Dubníku majú novú samohybnú Tecnomu, na 
ostatných strediskách ťahané postrekovače. Sa-
mohybný postrekovač využívajú ale na všetkých 
strediskách pri postrekoch repky vo vyšších fá-
zach vývinu. 

Pri kúpe traktorov či už Massey Ferguson ale-
bo Challenger preferujú podľa účelu použitia dve 
výkonové skupiny s veľkým rozdielom. Na ťaha-
nie strojov na obrábanie pôdy majú výkon od 210 
do 320 k a na ťahanie postrekovačov a strojov na 
zber krmovín výkon okolo 100 k. Traktory so 150 
alebo 170 k vôbec nemajú, podľa Ing. Balogha sú 
to výkony, ktoré do ich štruktúry výroby a vyba-
venia strojmi nie sú vhodné. 

Bioplynová stanica 
Veľký a ekonomicky silný podnik, akým bez-

pochyby AT Dunaj je, sa musí posúvať vpred. Mo-
mentálne je na stredisku Dubník budovaná hala 
prednostne určená na skladovanie obilia. Jej 

súčasťou bude aj prístrešok na odstavenie stro-
jov. V Rúbani o dva roky by mal stáť nový objekt 
na skladovanie sena a slamy a v pláne je zastre-
šenie a predĺženie už existujúceho silážneho 
žľabu. Investujú aj do nových čerpacích staníc, 
ale čo je zaujímavejšie, majú už vydané staveb-
né povolenie na projekt, ktorému sa venujú už 
tretí rok – výstavbe bioplynovej stanice. Tú by 
„kŕmili“ maštaľným hnojom a kukuricou. Vznik-
nutý a odseparovaný fugát rozmýšľajú aplikovať 
vybudovaným závlahovým systémom. Na takto 
zavlažovaných a zároveň hnojených pozemkoch 
by mali monokultúrne pestovať kukuricu, pravda 
za podmienok, kedy EÚ povolí geneticky modifi-
kované hybridy odolné voči kukuričiarovi. 

AT Dunaj spolu s ostatnými sesterskými fir-
mami vyhodnocuje a poskytuje výsledky jednotli-
vých technológií pestovania, strojov, kombinácií 
strojov materskému Agrotrade Rožňava, ktorá 
ich ďalej používa ako obchodné argumenty pri 
predaji strojov. Ale v AT Dunaj to robia predo-
všetkým pre vlastné potreby, pretože cenu komo-
dity výrazne ovplyvniť nevedia. Jediné čo vedia 
ovplyvniť, sú vlastné náklady.

Marián Kukučka
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V kombajnovom zbere sú aj v spolupráci so sesterskými podnikmi sebestační. Kosba lucerny začiatkom septembra Challengrom a kombináciou Pöttinger.

 Rozvrstvovač siláže napomáha dobrému rozdeleniu veľkého množstva hmoty privezeného veľkokapa-
citnými vozmi. Zároveň aj utláčajú jamu. Ako vidieť, pri výrobe krmovín v AT Dunaj nenechávajú nič 
na náhodu. 

V postrekovačoch je každé z troch stredísk se-
bestačné. Novú Tecnomu, ale používajú na po-
strekovanie vo všetkých strediskách. Na zábere 
agronóm Ing. Rudolf Ertinger a obsluha postre-
kovača Štefan Tóth (na schodíkoch).
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r e p o r t á ž

Vibro Flex 7400 intenzívne spracúva hornú 
vrstvu lôžka bez toho, aby zmenil štruktúru po-
dorničnej vrstvy pôdy. Výsledkom je plytké obrá-
banie s následným spevňovaním pôdy.

Kultiváciou pripravuje dobré podmienky na 
tlenie zvyškov slamy po žatve, ako aj optimálne 
podmienky pre klíčivosť povypadávaného obilia 
a buriny.

Kongskilde Vibro Flex 7400 sa dodáva v pra-
covných šírkach 3-4-5-6 a 7 m tak v nesených 
ako aj v ťahaných verziách, pričom prepravná 
šírka je 2,5 m a rám je vybavený bezpečnostným 
uzamknutím. V nesenom prevedení sa však do-
dávajú iba stroje s pracovnou šírkou do 6 m.

Vibračné pružinové radličky sú rozmiestne-
né v 4 radoch v rovnakej vzájomnej vzdialenosti 
s odstupom 23 cm, aby sa zabránilo zanášaniu pri 

veľkých nečistotách. Podľa zvoleného typu prs-
tových radličiek je pracovná hĺbka 10 až 25 cm. 
Prstové a radlicové varianty sú k dispozícií aj pre 
prevedenie Vibro Flex 7400 a zabezpečujú inten-
zívne premiešanie pôdy do hĺbky 5 až 15 cm.

Ťažký zadný prútový valec s veľkým prieme-
rom sa postará o opätovné utuženie a tým o op-
timálne tlenie pôdy. Zadný valec v kombinácii 

s prednými kolesami (na želanie) slúži na precíz-
ne nastavenie presnej pracovnej hĺbky.

Systém tlakového odpruženia pracovných 
sekcií sa prispôsobuje nerovnostiam terénu.

S Vibro Flexom 7400 môžeme pred radličkovou 
sekciou pôdu obrobiť aj radom podmietacích diskov 
s nezávislým odpružením, upevneným na prednej 
časti, pričom zadný rad diskov slúži k zarovnávaniu 
brázdy po radličkách. Toto jednoradové diskové 
podmietanie sa však dodáva iba pre ťahané verzie.

i n z e r c i a

BIOLIFE, s.r.o., Matúškovská cesta 884, 924 01 Galanta
tel.: 031/782 62 84-5, fax: 031/782 62 86

e-mail: biolife@stonline.sk, http://www.biolife.sk

Vibro Flex 7400
Kongskilde Vibro Flex 7400 je prepracovanou verziou podmietača Vibro 

Flex Grubbersu a slúži na zapracovanie strniska a prípravu sejby do mulča.

Typ VF 7425 VF 7430 VF 7440 VF 7450 VF 7460 VF 7470

Pracovný záber v m 2,5 3 4 5 6 7

Prepravná šírka m 2,5 3 2,5 2,5 2,5 2,5

Sklopný rám nie nie ano ano ano ano

Vzdialenosť radličiek 23 23 23 23 23 23

Počet prstov 11 13 17 21 25 29

Nesené prevedenie ano ano ano ano ano nie

Ťahané prevedenie nie nie ano ano ano ano

Potrebná ťažná sila v K 80 80 120 160 200 230


